



# 国外“表弟”要钱,幸被“表姐”识破

## 网络诈骗又现新花样,重新添加QQ好友暗藏圈套

近日,市民王女士向本报“有事您说”反映,远在国外的表弟突然有一天让她重新添加其QQ号,说自己的护照出了问题,急需回国并让王女士向一个卡号打款,声称需要钱订机票。王女士感到很奇怪,最终通过细致询问,识别了骗局,避免了上当受骗。

本报见习记者 张文彬 王欣妍

### 经常联系的“表弟” 让重新添加其QQ

王女士向记者介绍,前几天,一直在阿联酋迪拜工作的表弟突然让她重新添加一下他的QQ号,并说因为护照出了问题,很害怕被抓去做黑工,所以想当天回国。

“说是在国内帮忙订票的旅游公司周经理出现了资金问题,想让我帮忙给周经理账号汇款18600元,用于购买机票。”听到表弟的描述,王女士

觉得不大对劲。“我前两天刚和表弟通过QQ号联系过,并没有什么异常情况,怎么会突然发生这些事呢?”

随后,王女士继续向“表弟”询问详情。对方解释,因为签证出了点儿问题,想立即回国,并一再告诫王女士7点之前必须回国,要赶紧和国内代理机票的周经理联系,询问出票情况。



网络诈骗变着花样骗钱。

### 通过视频辨本人 拿着照片见“表姐”

随后,“表弟”索要王女士的银行卡号,声称转账到王女士账户再由王女士转账汇款给周经理,并且不断催促说,再不办理转账就晚了。

其间,王女士和“表弟”开视频确认,却被对方频频挂断。随后,“表弟”主动向王女士发送了视频请求,王女士打开后看到的却是表弟的照片,然后视频就被挂断了。王女士打电话给亲戚,得知表弟刚和家里视频过。这时,

王女士意识到自己遇到网络诈骗了。

得知表弟一切安好,王女士向“表弟”表示,她卡上的钱还差600元,可以先发600元红包过来,凑齐了给周经理打过去。“表弟”借口国外发不了红包,拒绝了王女士的要求。

之后,王女士查看了自称“表弟”的人的QQ号,除了网络昵称、头像和个人资料完全和表弟账号的一外,其他各项信息均不相同。

#### 新闻链接

### 确认对方身份 远离网络诈骗

据公安民警介绍,不法分子会有选择地在QQ里搜寻作案对象,其中,有海外关系的网民是主要诈骗对象。QQ诈骗活动能够频频得手,需要有盗号病毒、冒名银行卡等一系列作案工具为保证,这也间接催生了一系列环环相扣、高度依存的非“下游产业”。

民警提醒,无论何人通过QQ、微信等通讯工具向你借钱或者要求汇款,一律不要轻信,要注意以下几点:

1、必须通过电话等多种方式联系对方进行核实,防止上当。

2、针对在异地生活、工作、学习的亲属,一定要让其多提供一些当地熟人的联系方式,随时确认对方的状态。避免因联系不上,轻信虚假信息,造成财产损失。

3、网民在网上时,一定要提高警惕,尽量不要随意接收、点击陌生人发来的文件和图片。与陌生人聊天时,最好不要透露个人真实信息。

### 两天前签证好好的 怎么突然出问题了

随后,王女士和周经理取得了联系。周经理说已经办好迪拜飞国内的机票,需要汇款到公司在迪拜的账户,并告知了取票时间。

王女士将周经理的说法告知“表弟”后,“表弟”说自己多次汇款失败,原因是账户外汇饱和,并要求王女士询问解决办法。

对此,周经理表示,需要国内亲戚朋友代为汇款到公司国内账户。

王女士听到“表弟”这样说,心中产生了很大的疑惑。“表弟在那边有亲戚,怎么会被抓去做黑工?签证也是家里帮忙办理的,发生这样的事情为什么不先通知父母呢?”

王女士告诉记者,“表弟”借口国外网络故障,让她重新加其为好友。成了好友后,立马就张口要求汇款。“如果签证出现问题,就会被抓去做黑工,这说法也太弱爆了。”

# 换轮胎装导航,低配车摇身变中配

## 工商部门称是消费欺诈,车主可投诉维权

近日,家住商河县城的胡先生给本报“有事您说”打来电话,讲述自己在钱铺镇宝骏530汽车销售公司购买了由低配车改装冒充的中配车的遭遇。工商部门表示,消费者遇到这种事情,在与销售厂商协商无果的情况下,可以拨打工商局消保科电话进行维权。

本报见习记者 王欣妍 梁文慧

市民反映:

### 捡便宜买的中配车 轮胎被换成低配了

2015年11月28日,胡先生在钱铺镇宝骏530汽车销售公司看中了一辆中配型的五菱宝骏730,标价是75800元,销售人员当时告诉他,如果马上购买可以享受优惠,只需交付7万元。

“这个价格相当于交低配车的钱提中配车,我觉得很划算就同意了。”胡先生说,当时只顾捡便宜,匆匆交了7万元,未索要购车合同。

然而,当胡先生把车开回来后,偶然在4S店检测后被告知,该车是由低配车改装而成,并非真正的中配车。胡先生说:“我朋友在4S店工作,我把车开到店里,朋友检测后说轮胎被换了,我才注意到,当时看到的车的模型是马牌轮胎,现在车上却是锦湖轮胎。”不仅如此,就连导航仪和行李架也是后来安装上的。

发觉上当后,胡先生立即去宝骏530汽车销售公司询问

情况。“那些销售员一听我来讲车被改装的事,态度就特别不好,还说卖给我的已经是最低的价格,我并没吃亏。”胡先生无奈地说,他前前后后找了销售公司不下六七次,对方每次都口径不一,既不道歉也不同意协商。

记者调查:

### 销售公司称 系工作人员失误

1月18日下午,记者陪同胡先生找到专业人士,经鉴定,该车出厂时确实是低配车,后经销售公司私自改装,安装了行李架、导航仪,并将鲨鱼线改为立式天线,将原本的马牌轮胎换成了低价的锦湖轮胎。

随后,记者联系了宝骏汽车厂,汽车厂的工作人员告诉记者,这款五菱宝骏730汽车在出厂时就属于低配汽车,出厂时的确不是锦湖轮胎,而是马牌轮胎。钱铺镇宝骏530汽车销售公司卖给胡先生的是经过改装的低配车,并不是原装的中配车。

当记者询问销售商为何会



胡先生所购车辆轮胎被更换。

将低配车当中配车卖给顾客时,销售商称:“报错价格是我们销售人员的失误,但我们只收取了胡先生7万元,也相当于低配车的价格。”

部门回应:

### 避免价格陷阱 车主可投诉维权

对于胡先生购买到改装车一事,记者询问了商河工商局的工作人员。“钱铺镇宝骏530汽车销售公司的这种做法属于交付标的物与合同约定不符,

是欺诈消费者行为,车主可投诉该销售公司。”工商局工作人员表示,把低配车改成中配车销售的行为,销售人员弄错的行为,消费者可拨打工商局消保科的电话进行维权。

工商局工作人员提醒:“最好将车型版本、商家承诺详细写进合同,并保存好合同、发票等证据,一旦发生纠纷便于维权。”同时,市民在购车时一定要保持冷静头脑,避免价格陷阱;提车时应仔细检查轮胎、车内配置是否完好无误。

#### 新闻链接

### 购车得多留心眼

消协工作人员提醒,购买汽车一定要注意以下几点:

1、在购车前一定要多多搜集信息,了解拟购车型的配置情况。

2、提车时要多注意细节,仔细查验配置是否与厂家公布的参数一致。

3、要谨慎购买预订车,经销商可能利用预订与交车之间的“空当期”,把低配车改装成中高配车。

4、不要轻信经销商的夸大宣传,一旦发生纠纷,要勇于维权。